

# 意外致贫，可申请临时救助

## 因重大疾病、火灾、交通事故等致贫的家庭可申请

本报记者 丛书莹 通讯员 耿永胜 刘燕宁

近日，潍坊市民政局、财政局印发《潍坊市中心城区临时困难救助实施细则》，对因火灾、交通事故等意外事件，家庭成员突发重大疾病等原因，导致基本生活暂时出现严重困难的家庭，或者因生活必需支出突然增加超出家庭承受能力，导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭，以及遭遇其他特殊困难的家庭，按照规定程序、标准和时限给予一定物质帮助。



### 1 违法行为造成家庭贫困不予以救助

实施细则规定，潍坊市市区范围内常住户口，未纳入最低生活保障和其他专项社会救助制度覆盖范围，由于特殊原因导致基本生活出现暂时困难的家庭；已纳入最低生活保障和其他专项社会救助制度覆盖范围，由于特殊原因导致基本生活再度出现困难的家庭；在辖区内常住、持有居住证且就业1

年以上，因重大疾病、突发意外造成困难，基本医疗保险政策范围内的医疗费自付金额在1万元以上或损失超过5万元以上的非潍坊户籍的低收入家庭，均可申请临时困难救助。对于因打架斗殴、嫖娼、赌博、吸毒等违法行为造成家庭生活困难的；家庭有就业能力的成员无正当理由拒绝就业的；法

定赡(扶、抚)养人未按规定履行义务的；不能提供有效收据或有效原始证明材料的；拒绝管理机关调查家庭收入情况，隐瞒或不提供家庭真实收入情况，出具家庭收入虚假证明的；法律、法规、规章规定其他不予救助的。只要符合一条，不给予救助。

### 3 申请到审批20个工作日内完成

临时救助申请以家庭为单位，采取一事一审批的方式，在20个工作日内完成。由户主(或以户主名义)向户口所在地村委会(社区)提出书面申请。申请人申请材料齐全后，由村委会(社区)单独或协助街道及时进行调查核实，组织评议小组进行评议，并在村委会(社区)张榜公示。街道办事处对村委会(社区)报送的材料进行审核，提出临时困难救助初步意见，报区级民政部门进行核实时，对公示、审核无

异议的，由民政或财政部门拨付资金。对情况比较危急的家庭，启动临时救助绿色通道，由区级民政部门、财政部门、街道办事处现场调查后直接审批，为困难群众发放一次性临时救助金，然后补办相关手续。对通过不正当手段骗取、冒领临时救助资金的，依法追回并给予批评教育。情节严重的，由村委会(社区)和街道办事处备案，制度实施期限内不得再次申请。情节严重的，追究相关人员的责任。

### 2 分类救助且有救助时限

针对申请家庭的困难原因、困难程度、困难时限等因素和维持当前基本生活实际需要，统筹考虑本年度已经获得的其他社会救助和各种补偿、赔偿，合理确定每个家庭的救助标准，实行分类救助。对于因特殊原因导致家庭严重入不敷出但具有一定基本生活条件的临时

困难家庭，以家庭为单位给予一次性救助。重大疾病自费部分或其他突发性不可抗拒因素造成损失5000-20000元(含20000元)的，每人救助金额参照当地城乡低保标准，救助时限不超过3个月。重大疾病自费部分或其他突发性不可抗拒因素

造成损失20001-50000元的，每人救助金额参照当地城乡低保标准，救助时限不超过5个月。重大疾病自费部分或其他突发性不可抗拒因素造成损失超过50000元的，每人救助金额参照当地城乡低保标准，救助时限不超过6个月。

### 身份证一扫就能马上缴社保

#### 14天完成6.2万人社保缴费

本报6月12日讯(通讯员 亓杨杨 记者 秦昕)11日，记者从潍坊市人力资源管理服务中心获悉，从5月23日至6月6日，市人力资源管理服务中心通过身份识别系统，为62819名代理人员办理了社保集中缴费手续。除现场确认缴费基数外，今年市人力资源管理服务中心开发了社保缴费基数网上确认系统，开通两部热线电话，代理人员可以不来现场，通过潍坊就业网或拨打电话确认缴费基数后，到附近

潍坊银行缴费即可完成。同时安装了身份证识别系统，提高工作效率。缴费人员只需拿身份证一扫就能进行基数确认，有效避免了往年工作人员手工输入缴费人员基本信息、效率低、易出错的做法，极大缩减了缴费人员前台等待时间。为防止代理人员缴费时间过度集中，市人力资源管理服务中心根据代理人员和集体单位分布区域，安排不同时间段进行缴费，有效分流了缴费群体。

### 观看世界杯，猜冠军拿大奖

犹记得马拉多纳的上帝之手，难忘记荷兰的橙色风暴，遍数历届世界杯，总有出其不意的逆转，却无恒定不变的王者。足球的精神，运动的精髓，就在不断的突破和超越中变幻前行。2014年6月13日，巴西绿茵场，烽烟再起。是卫冕？还是逆袭？谁又能成为新一届霸主，笑傲群雄？南金·奥林星城，奥体旁42万m2潍

坊首席运动健康社区，《观看世界杯，冠军大竞猜》正式上线，竞猜本届世界杯您心目中的冠军球队，就有机会获得精美高档茶具一套！为世界杯助威，给自己一个惊喜！还等什么，快来参与吧！竞猜时间：2014年6月13日-2014年7月13日(限决赛前) 颁奖时间：2014年7月20日